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2- Modélisation de I'accouplement:

Rappel:

Les accouplements lient les arbres en rotation de deux machines, ils
peuvent étre :

e rigides,

e plus ou moins souples afin d’absorber les vibrations de torsion et
les désalignements des deux machines,

e a cardans: transmettant les vibrations de torsion mais permettant
un désalignement important des deux arbre,

e interruptibles: embrayage, coupleurs.

Les défauts des accouplements rigides ou élastiques proviennent :

- du non alignement important des arbres avec pour conséquence
des couples de réaction en flexion tournante sur les arbres des
machines et une « non concentricité » des arbres dans les paliers,

- du manque de souplesse de I'accouplement qui transmet les
couples vibratoires de torsion d'une machine a l'autre,

- d'une trop grande souplesse ou d'un manque d'amortissement,
avec pour conséquence soit un échauffement prématuré de
I'accouplement soit des chocs créés par les allers-retours en butée
de la partie rigide de I'accouplement dans la partie élastique.

Pour les accouplements interruptibles : d'un déréglage de



I'automatisme aboutissant soit :

- aun patinage long des surfaces de frottement qui sont en
présence, avec pour conséquence un échauffement de ces
surfaces suivi de leur usure ou de leur destruction pour les
embrayages solides, a réchauffement du liquide dans le cas des
coupleurs,

- soit a des chocs au moment de I'accouplement ou du
désaccouplement sous charge.

- La mise en évidence de ces défauts fait intervenir des techniques
de mesures vibratoires, de position des arbres, de température. lls
ont des conséquences sur I'ensemble des organes de la ligne
d’arbres.

1- INTRODUCTION:

La modélisation de I'accouplement est effectuée par la méthode des
éléments finis en utilisant 7 éléments, les masses étant considérées comme
concentrées a I'accouplement et au rotor : 4 paliers, 2 rotors et 1
accouplement.

X

B 1

Modélisation de I'accouplement et des arbres avec les rotors



2- Modélisation de I'accouplement et des arbres avec les rotors:

La raideur de flexion de l'accouplement peut étre exprimée par les
relations :

k = kot f(0).g(a)
Quand le couplage est symétrique en x, la matrice de raideur
d'accouplement qui relie {P} et {d} a pour Forme:
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Avec: a=ki,b=(Kel)/2, c=(KeP)/4-ku , c=(Kel)/4+kn
{d}T = {Xr y,GrQrXpypepQP}

{P}T = {FerryM er rszszyM 2XM2y}

Ou kwm est la raideur d’accouplement pour une déflexion angulaire sous un
couple pur de flexion et kr est |la raideur d'accouplement pour une déflexion

transversale. Pour un angle <&@ >inférieur a 1,5°, alors kr et ku se mettent sous
la forme :

ke = 142.(1- 0,42, 5| ) + 28,4.c05(2.0).(1- 1,6,g3)) en kN/m
km = 2,5.(1 - 0,40. |Q|) + 1,6.cos(2.a).(I - 1,4|@| ) en kN.in






